

聚焦机关作风建设提升年  
好作风开新局 好形象聚民心

海门深入推进“能力作风建设提升年”活动

# 四大行动促干部提能力转作风

本报讯 (通讯员 季煜鑫 李魏 记者 陈静)“自从加入公文写作学习社,每周一次的材料研磨,短短三个月,我的文字能力有了很大的提高。”谈及公文写作学习社的收获,海门区委办的黄敏敏难掩兴奋。自“能力作风建设提升年”开展以来,海门区突出实战实效,组建经济运行、乡村振兴、招商引资等7个专业能力提升学习社,搭

建同一系统、关联岗位学习互促平台,帮助党员干部利用业余时间“充电赋能”。

今年是南通市“机关作风建设提升年”“招商引资突破年”“营商环境提升年”,海门对“机关作风建设提升年”进行创新,加入能力提升,与此同时,将三大活动统筹实施、一体推进,通过分类创设载体,激励党员干部在发展一线砥砺品

质、锤炼作风、增长才干。

立足能力提升,实施铸魂、赋能、践悟、竞优四大行动,通过“智汇讲堂”“奋进东洲”“六线蓄能”等系列活动,加强思想淬炼、实践锻炼、专业训练,全方位提升党员干部政治能力、业务能力、实干能力、服务能力等。聚焦作风转变,实施效能作风再提升、政商环境再优化、执法为民再提高、基层减负再深入四大

行动,通过开展作风体检、常态化纪律作风督查、营商环境专项巡察、“执法问题清零”活动等,实现党员干部精神大提振、作风大转变。着眼正向激励,开展“晒出你身边的‘ta风采’”“能力作风年·机关作表率”岗位练兵竞赛活动,评选一批“招商能手”“营商环境岗位标兵”等,充分调动广大机关干部职工钻研业务、岗位建功的主观能动性。

通州区各级机关聚焦基层,细察民生关切中找准整改着力点——

## 转变作风在一线 为民服务在身边

3月上旬,通州区农业农村局选派192名农业技术专家,组成32个结对服务小组,为192家种植大户、家庭农场、专业合作社、农业龙头企业等开展一对一“三送”活动。他们走进田间地头,从农田标准升级、农户田间管理、农业技能提升等“接地气”问题入手,开展农业服务384次,帮助农户解决了200多个具体问题,作风整改散发出“泥土香”。

春季是农业生产忙季,也是农民群众尤其是种养业大户迫切需要农业专业技术人员给予现场指导、服务的时候。通州区农业部门瞄准农民群众“急难愁盼”,把机关作风改在了农村生产第一

线。3月2日,在石港镇乐观村,区植保站农技人员正在农田现场察看,走村入户指导农户春季麦田杂草防除技术。

疫情再来,使命催征。3月初,通州区区委组织部向全区机关党员发出倡议后,大家踊跃报名,“我是党员,让我去!”“我参加过专业培训,让我去!”“我是男同志,我可以值夜班!”……很短的时间内,63家机关部门分批派出659名党员干部,奔赴全区14个镇街、276个村居。他们走街串巷,冲在防疫前线,与防疫人员并肩作战,开展入户摸排、核酸检测、隔离看护、卡口查验、消毒消杀等工作,为基层疫情防控注入坚实

力量,共同筑起一道疫情防控的坚固城墙。

通州区各机关采取常态化志愿服务形式,全区90%以上的机关干部担当志愿者,依托231个村居志愿服务站、车站广场等公共志愿服务点,在疫情防控第一线优化作风,展示风采。

通州区各级机关单位视服务企业、服务发展为己任,与企业心相连、手相牵,坚持以企业需求为导向,以提升服务为要求,帮助企业破解发展桎梏,在服务企业发展过程中改作风、树新风。通州区发改委针对数字经济发展新形势,组织开展“智改数转”诊断需求大摸排,联合中天互联等服务商分片区

上门服务。截至2月底,通州区新增注册企业809家,注册完成率162%,两项指标均居全市第一,提前超额完成全年目标任务,实现数字基础建设“开门红”。

金沙街道帮助辖区企业保订单、拓生产,将南通玺泰汽车配件项目开工手续办理时间由以往的30天压缩至4个工作日内,让企业更好加速奔跑。十总镇助力企业走好“长征路”,特邀专家开展多主题专业辅导,保障技术要素、人才要素供给到位,引导传统企业转型升级、中小微企业融资上市,加快推进企业“华丽转身”。

本报通讯员 王瑾 徐飞

本报记者 黄艳鸣

享受政策红利。

南通海关副关长姚秦表示,“RCEP实施以来,我市企业应用经贸规则,抢抓机遇,切实享受到RCEP带来的发展红利。RCEP对马来西亚生效后,将进一步有助于南通充分利用RCEP与中国—东盟等自贸协定叠加政策便利,培育和释放区域贸易投资新的增长点。下一步,南通海关将继续做好政策宣传,畅通咨询渠道,帮助企业综合分析原产地规则,不同协定的关税减让幅度等,从而选择最优享惠方案。”

今年1月1日,RCEP已对包括中国在内的日本、澳大利亚、新西兰、文莱、柬埔寨、老挝、新加坡、泰国、越南等10个成员国生效,2月1日开始对韩国生效。

据统计,1—2个月,南通海关共签发RCEP项下原产地证书920份,货值6651.21万美元。

## 我市首份输往马来西亚RCEP原产地证书签发

企业凭证可享受零关税优惠

本报讯 (记者 吴霄云 通讯员 俞叶 武灿)18日,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对马来西亚正式生效。下午4点多,南通海关签发了我市首份RCEP项下输马来西亚原产地证书。

该份证书由南通荒川化学工业有限公司申请,是一批近2吨出口马来西亚的化学溶液,该公司可凭此证书在马来西亚享受零关税优惠。公司产地证申领员小严介绍:“今年1—2月公司出口马来西亚货物25批,金额108万美元。近日从南通获悉,出口马来西亚的产品可申请RCEP原产地证,而且可以自助打印,非常便利,这让公司更有信心扩展在马来西亚的业务。”

今年前两个月,南通海关辖区有69家企业申请输往马来西亚的东盟原产地证书,签证229份,货值约1800万美元,随着RCEP协定对马来西亚的生效,企业可以叠加

拓宽技能人才职业发展“新空间”

## 我市完成全省首批特级技师评审

本报讯 (通讯员 吴兴 记者 何家玉)“晋升高级技师快十年了,原以为已经到了‘天花板’,没想到还有机会参评特级技师,我们技能人才的职业发展空间又得到了拓宽。”18日,我市开展首批特级技师评审,来自启东中远海运海洋工程有限公司的黄剑在评审会上由衷感慨。

特级技师是人社部在高技能人才中新设置的高级技术职务(岗位),是对具有高级技师职业资格(职业技能等级)并在高级技能岗位工作满5年或具有与参评职业(工种)相应的正高级职称且仍从事本专业领域工作的高技能人才,由企业自主运用业绩评审、技

术攻关、口头答辩、企业内表彰等方式择优选拔出来的“塔尖式”高技能人才。对于聘用到特级技师岗位的人员,企业可结合实际比照正高级职称人员落实相关待遇。

今年2月,省人社部门公布了20家首批特级技师评聘试点企业,我市江苏中天科技股份有限公司和启东中远海运海洋工程有限公司成功入选。18日,在市人社部门的指导下,通过业绩评审、个人陈述答辩、专家评审打分等环节,两家试点企业的3名在生产科研一线从事技术技能工作的高技能人才脱颖而出,后期经省人社厅确认后,将成为全省首批特级技师。

## 海安助企盘活“闲知产”

今年1—2月专利权质押融资5146万元

本报讯 (通讯员 吕兴美 记者 王玮丽)18日,江苏天利机电有限公司负责人陈凯在收到邮储银行海安支行发放的700万元贷款后感慨道:“没想到专利还可以用来质押,利息还这么低,真的是解决了企业燃眉之急。”

江苏天利机电有限公司是一家专业从事变压器及成套设备研发和生产的国家级高新技术企业,拥有5项发明专利和15项实用新型专利。疫情期间,企业营业收入减少,流动资金吃紧,运营压力大。海安市市场监管局了解情况后积极联系银行为企业提供纯线上质押融资产品,最终实现企业知识产权质押融资极速放贷服务。

近年来,海安市不断加大知识产权保护力度,为企业发展提供了良好环境。企业通过知识产权获

得了看得见的红利,不断把无形资产“变现”,进一步提升了企业竞争力。为进一步强化知识产权保护,优化营商环境,2021年海安市发布《知识产权质押融资补助实施办法(试行)》,加快赋予知识产权金融属性;聚焦服务增效,推动知识产权金融“入园惠企”。全年实现知识产权质押融资86笔,融资额4.27亿元,创历史新高。

今年1—2月,海安市专利权质押融资共11笔,融资额5146万元,各项数据保持快速增长,在全市继续保持领先地位。

下一步,海安市将积极探索知识产权质押融资新举措,通过健全融资政策体系、创新金融服务模式,有效盘活企业“闲知产”,为企业高水平融资和高质量发展提供创新动力。通过持续优化营商环境,助力海安经济高质量发展。

## 南通首艘非法涉海运输内河船在启东被拆解

本报讯 (通讯员 李欣怡 施彦修 记者 黄海)记者昨天从启东海事部门获悉,在海事部门执法人员监督下,内河船“祥顺XXX”轮已经在启东市塘芦港开始拆解。据了解,该船为南通首艘被拆解的非法涉海运输内河船。

此次拆解的该艘内河船船籍港为湖南益阳,是3月2日海事部门开展内河船涉海运输专项整治行动时查获。经查内河船“祥顺XXX”轮属于超核定航区航行,船员也未取得相关职务证书,存在重大安全隐患。

近年来,建筑市场用砂供不应求,在巨大的利益驱动下,大量内河船铤而走险,出长江非法从事涉



(上接A1版)

近期全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点。上周,市委组织部专门划拨党费,开展专项慰问,并下发《关于持续深化“江海战疫党旗扬”行动 坚决打赢疫情防控阻击战的通知》,激励各级党组织和党员干部充分发挥作用,为坚决打赢疫情防控阻击战提供坚强的组织保障。

“要把疫情一线作为检验党史学习教育成效的主战场,在疫情防控斗争中充分发挥党建引领作用,全力以赴守护好人民群众生命安全与身体健康,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。”市委组织部相关负责人介绍说,持续深化“攻坚有我”行动,就是各级领导班子和领导干部坚决扛起疫情防控的政治责任,基层党组织充分发挥战斗堡垒作用,广大党员坚决当好团结带领群众抗击疫情的“排头兵”,各级组织部门主动履职积极作为,共同为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量。

据了解,本次省、市、县(市、区)三级组织部门共划拨393万元专项党费,专门用于支持全市新冠肺炎疫情防控工作。这笔党费将用于慰问我市奋战在疫情防控斗争一线的医务工作者和基层党员、干部,支持基层党组织开展疫情防控工作和补助因患新冠肺炎而遇到生活困难的党员群众。

组织靠前,堡垒筑一线

“身边的党员都在一线担当作为,作为一名入党积极分子,在这关键时刻,我不能落后!”在如东县纪委监委一线,朱雅蓉正忙着排查过往车辆

## 江海战疫党旗扬

和人员。

近日,如东县级机关工委在疫情防控等急难险重一线创新设置“机关党员发展观察站”,发出“在疫情防控一线观察识别党的后备力量,提升发展党员质量”的号召。一大批县级机关入党申请人、入党积极分子和发展对象主动请缨,表达了积极向党组织靠拢、愿随时听候调令、奔赴防疫一线的迫切愿望。如东的122名机关入党积极分子、发展对象24小时值守在高速路口东收费站,在党员的“传帮带”下有序高效地完成各项任务,全力为群众守好如东大门。

张贴疫情防控公告150多张,发放宣传手册300多份,上门宣传疫情防控常识200余次,两天内打了350多个电话询问疫苗接种情况……连日来,村里的疫情防控工作任务很重,但是海安市“定制村干部”解文慧认为这是自己职责所在,“村党总支是疫情防控的前沿,丝毫马虎不得。”

一个支部就是一座堡垒。海安的13个区镇街道党(工)委依托792个网格,建立“村居(社区)党组织—网格党支部(党小组)—党员中心户”三级防疫组织网络,在“交通卡口、临时隔离点、发热门诊”等重点区域设立了1200个临时攻坚党支部,深入开展“敲门行动”,组织走访排查8万余户。卫健、交运等十大行业党委,集中选派了48名科级干部作为工作专班负责人,对45家重点场所、19家重点单位和85家市级重点企业开展常态化走访巡察。

近年来,我市牢固树立“一切工

作到支部”的鲜明导向,坚持因地制宜、因事制宜,把支部建在疫情防控等重大任务一线,着力打造一批特别能战斗的攻坚堡垒。我市各级党组织积极行动起来,科学有序设立各类临时党组织、组建党员突击队,充分发挥党的政治优势、组织优势和密切联系群众的优势,团结带领党员群众全力以赴、科学有效地投入战斗。

当前,南通全市4600多个党支部、646个临时党支部、1258个党员突击队正积极投身疫情防控工作的最前沿。

### 勇于担当,党员冲在前

“我年轻,多跑跑对身体好。”得知我市启动“敲门行动”后,崇川区幸福街道和宁邻里党小组在职党员李新华第一个报了名,并认领了体量大、位置偏、楼情复杂的38号。吃饭不能准时,还要消除居民的疑虑,他一家家敲门排查,耐心向居民讲解防疫知识。

这些天,崇川区任港街道中远社区网格长徐红云累得膝盖疼。从下午5点收到信息,直到次日凌晨3点,她和社区的党员们一起梳理网格基本信息。为了赶在居民上班前入户,他们在早上7点就开始一户户敲门。徐红云笑着说,“我们要冲在前面,做到见人、见码、见行踪,确保信息准确。”

面对周边疫情多发的严峻形势,崇川区广大党员干部迅速响应、积极应对,大力开展“防疫一线 攻坚有我”行动,筑牢疫情防控“红色屏障”。社区网格员、党员志愿者深

入综合网格开展“敲门行动”,逐户排查41万余人,累计发现市外回崇人员3000余人,筑牢基层防疫“第一道防线”。同时,建立了党员志愿者服务队1061支,划分防疫宣传、卡口执勤、物资转运、帮扶保障等8类疫情防控岗位,1万余名党员坚守在防疫攻坚第一线。

一名党员就是一面旗帜。关键时刻站出来、危急关头豁出去、攻关之际顶得住,这就是共产党员的先锋模范作用。在我市的疫情防控过程中,有的党员主动推迟手术时间,带病战斗在防控一线;有的身先士卒和交警严守高速公路、国省干道等重要道路关口,为全市人民守好第一道防护屏障;有的成功处置突发事件,有力提升全市疫情防控和医疗救治能力;有的坚守乡镇防控一线,果断将疫情传播源阻断在镇域外……递交的一封封情真意切的请战书,更是让人红了眼眶。

疾风知劲草,烈火炼真金。面对新冠疫情的严峻形势,我市的广大党员凝心聚力、攻坚克难,加强网格化管理、筑牢社区防线,全面摸排走访、不漏一人,精细掌握疫情、做到精准施策,广泛发动群众、形成了联防联控的强大合力,将“防疫有我”党建标识插在了最前沿。

党旗飘扬,风帆正劲。今年市组织部将把“江海战疫党旗扬”行动与“机关作风建设提升年”活动相结合,加大在疫情防控一线考察识别干部和培养锻炼年轻干部的力度,注重加强对抗疫一线人员和困难群众的关心关爱,及时将党组织的温暖传递到基层,为坚决打赢疫情防控阻击战提供坚实的组织保障。

本报记者 张 哲

面对周边疫情多发的严峻形势,崇川区广大党员干部迅速响应、积极应对,大力开展“防疫一线 攻坚有我”行动,筑牢疫情防控“红色屏障”。社区网格员、党员志愿者深

海运输。内河船的结构强度、稳定性、救生、通信等要求只适合内河水域航行,所配备的内河船员也缺乏相关海区航行知识和经验,若跨航区违法从事海上运输,船毁人亡的风险极高。

近年来,启东海事督促企业、船舶、船员牢固树立安全生产主体责任意识,并采取错时蹲守、通宵值守、突击检查等举措,切实加大对重点水域、重点时段的检查力度。同时,与海警、长航公安等部门共建执法联动机制,对“三无”船舶、内河船涉海运输等违法行为进行深入排查,多措并举消除重大安全隐患,有效防范和遏制水上交通事故发生。